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Kommunstyrelsen

Svar på motion om att undersöka möjligheten att på för 
ändamålet lämpliga platser arrendera ut kommunal 
mark för biodling till intresserade Danderydsbor

Ärende
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 11 juni 2018 (§ 96) 
remitterades rubricerad motion, inlämnad av Siv Sahlström (C) m.fl. till 
kommunstyrelsen för beredning. Motionärerna föreslår att 
kommunfullmäktige ska besluta att undersöka vilka platser som är lämpliga 
för att vederlagsfritt arrendera ut för biodling till intresserade Danderydsbor. 
Bakgrunden till förslaget är enligt motionärerna att nära 80 procent av alla 
flygande insekter tros ha försvunnit från centrala Europa de senaste trettio 
åren, vilket är en skrämmande utveckling då vi t.ex. är beroende av humlor 
och bin för vår mat. Motionärerna framför även att det vore bra om 
kommunen hjälper till genom att undersöka om det finns lämpliga platser 
där intresserade Danderydsbor vederlagsfritt kan få arrendera kommunal 
mark för biodling. 
Motionen har remitterats till tekniska nämnden. Kommunledningskontoret 
bedömer, i likhet med tekniska nämnden, att det inte är lämpligt att 
arrendera ut små markområden till privatpersoner för biodling och 
instämmer i tekniska nämndens förslag att om möjligt utöka det redan 
befintliga samarbetet med Danderyd Täby biodlarförening. 

Kommunledningskontorets förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses besvarad.

Bakgrund
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 11 juni 2018 (§ 96) 
remitterades rubricerad motion, inlämnad av Siv Sahlström (C) m.fl. till 
kommunstyrelsen för beredning. 
Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige ska besluta att undersöka 
vilka platser som är lämpliga för att vederlagsfritt arrendera ut för biodling 
till intresserade Danderydsbor. Bakgrunden till förslaget är enligt 
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motionärerna att nära 80 procent av alla flygande insekter tros ha försvunnit 
från centrala Europa de senaste trettio åren, vilket är en skrämmande 
utveckling då vi till exempel är beroende av humlor och bin för vår mat. 
Motionärerna framför även att det vore bra om kommunen hjälper till 
genom att undersöka om det finns lämpliga platser där intresserade 
Danderydsbor vederlagsfritt kan få arrendera kommunal mark för biodling. 
Motionen har remitterats till tekniska nämnden. Tekniska nämnden 
behandlade motionen vid sitt sammanträde den 3 oktober 2018 (§ 56). 
Tekniska nämnden framför att de redan idag har ett väl fungerande 
samarbete med Danderyd Täby Biodlarförening. Föreningen tar hand om 
visningskupor ute i kommunens parker, vilket förhöjer upplevelsen för 
besökare samtidigt som det ger positiva ekosystemtjänster i form av 
pollinering etc.
Tekniska nämnden föredrar en lösning där samarbete sker med föreningar. 
Att skriva arrendeavtal med enskilda biodlare för att arrendera ut ett fåtal 
kvadratmeter innebär ett administrativt arbete som det inte finns möjlighet 
till i nuläget. Tekniska nämnden föreslår, istället för att arrendera ut mark 
till privatpersoner för biodling, ett utökat samarbetet med Danderyd Täby 
biodlarförening för att se hur fler bikupor kan ställas ut i kommunen via 
dem. 

Kommunledningskontorets yttrande
Kommunledningskontoret instämmer i tekniska nämndens förslag att om 
möjligt utöka det redan befintliga samarbetet med Danderyd Täby 
biodlarförening. Kontoret delar även tekniska nämndens uppfattning att det 
inte är lämpligt att arrendera ut små markområden till privatpersoner för 
biodling.

Åsa Heribertson
Kommundirektör

David Grind
Plan och exploateringschef

Handlingar i ärendet
1. Tjänsteutlåtande, Svar på motion om att undersöka möjligheten att på 

för ändamålet lämpliga platser arrendera ut kommunal mark för biodling 
till intresserade Danderydsbor

2. Motion från Centerpartiet, 2018-06-11
3. Beslut tekniska nämnden (TN 2018-10-03 § 56) 
4. Tekniska kontorets tjänsteutlåtande, daterat 2018-09-11
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Expedieras
Tekniska nämnden
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